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Negyedévre . . 2'50 korona. 4 korona.
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Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőst<4 : Szent Istvan-ter. Jl-ik szám. 
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Kiadóhivatal :
K.-izai JozsHÍ k"°*#vnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

1< íofon szám 45.

Kérjük a Mindenhatót, hogy re­
ményünkben ne csalódjunk, álmaink 
valóra valljanak, hiszen ősi jussunk 
van a szabadságra. függetlenségre, 
boldogság! a —

,,Megbdühödte már e nép 
A múltat s jövendőt!“

Hazajaro lélekként kísértem mindenkit, 
aki a hazai mellőzésével külföldi árut 
vasáról, hogy az utolsó hét ev alatt 
egy millió 107 ezer magyar embert ül­
döztünk ki Magyarországból! Ne feled­
jek : meg rájuk is ekerülhet a sor!

Külföldi esemenyek.
Budapest, május 11.

Az orosz alkotmány.
Pelervár. A birodalmi tanácsi) t kine­

vezőit ama Ingóknak jegyzéke, akik a biro­
dalmi tanács minden diesen tartoznak részt- 
vf'in .. m ei tar!; 1 m; z / • "ggolmak f< be­
tegei, rv-k és \\ :<• gl'i ifeik A i).le­
li a Imi lan c- I is /: e'n • i ' ■ í: i ■ e e ivuld>, a 
is Ni.eéaj'-Vle- M.haiy : I g 1 :.''' eeg ÍVSZ,
l*l: iő ..v S I, -ki gi'ut. ae- - ív- |i"d.g Frisch 
allum1:!k ír,

limiigv niiii-zicm* Sz'u ipi.it. pénzügy* 
minis/.t- i'i'ii Kuk'ivezcv- I >•< ,i -cn: -z.im dus 
főj rnkuiMloiM Siriii'ki-ticltac'iaiitlov nerc get 
név zlek k a

A városié n uralkodó hangulat e- élénk­
ség mar i km , hajnali, órákban i-- a lun os 
lővtoneimi pillámból jelezte. A n vakon 
nagy eienk-eg ur.iKudik. Az iskolák es ta­
karékpénztáruk zarva vannak. A templomok 
harangjai szólóink. \ cári par a. cári 
vadítón ei ke zik" ai P e er Imi iml. \ Ne, an 
at vezető hidak ui varnak zarva. A li íjofor- 
^,iInai szünetel. A lapoa linne[ii cikkekben 
üdvözlik a duma lissz,' illését.

Anglia tengeri nagyhatalma
London. Az angol alsóba/, illésén \ i- 

vian (szabadelviiparli) halározaii javaslatot 
nyújtóit be. a melyben a kormanyl fe szó­
lítja, hogy a katonai felszerelések .szempont­
jából szükséges kiadások csökkentese tár­
gyában legye meg a szükséges lépéseket 
és hasson oda. hogy e kérdést a hagai bé­
kekon feréneia program injaim felvegye.

Balfour kijelenti, hogy a határozati ja­
vaslat nem alkalmas időpontban adatott be. 
Angolorszag ultimátumot küldött egy nagy 
katonai hatalomnak, a tengeri haderő nagy 
része a Földközi-tenger keleti részében el 
van foglalva, hogy Angolország jogait biz- 
losilsa. Vivian talán azt hiszi, hogy mi a 
kérdés békés megoldását könnyebben érhet­
jük el akkor, ha kisebb haderő feleli ren­
delkezünk V A továbbiakban kifejtette, hogy 
habar meg van győződve arról, hogy Orosz­
ország legkevésbé sem gondol arra, hogy 
támadást indítson Angolország ellen es 
habár azt hiszi, hogy az orosz-angol viszo­
nyok igen barátságosuk, mégsem láthatja 
be, miét ne legyen Angolország elkészülve 
arra, hogy egy, vide ma baráti viszonyban 
élő nemzet ellene fordul. Szónok még ki­
emeli azt a tényt is, hogy az angol tenge­
részet első sorban védelmi célokat szolgál 
es beszedet Így fejezi be: — Ha a többi 
hatalmak hadseregüket csökkenteni fogják, 
úgy Angolország követni fogja példájukat.

Egy uj korszak küszöbén.
Baja, május 11.

A most országszerte lezajlott vá­
lasztások nagy többséget biztosítottak a 
függetlenségi pártnak. Döntő szerep jut 
az egész kettős monarchia életében 
ennek a pártnak, mely 38 éven ke­
resztül, mondhatni, étien, szomjan, 
sokszor lekicsinyelve, kigunyolva, a 
hatalom által üldöztotve; önzetlen ha­
zafi Sággal ragaszkodott a 48-as lo­
bogóhoz.

Nagyon kedvező körülmények kö­
zött jutott a függetlenségi párt ino-t 
ebbe a helyzetbe.

A szabadelvű-párt örökre kimúlt 
s vele együtt meghalt az eddigi bű­
nös, igazságtalan, részrehajló, a nép 
politikai erkölcseit megmételyező rend­
szer is! '•»***

A szászok, horválok velünk tar­
tanak.

A nemzetiségiek parlamenti kép­
viselete bizonyos közeledést hozott 
ldre a magyarság és a nemzetiségek 
között, úgy hogy éppen nem vesze­
delmes a nemzetiségű képviselőknek 
kis arányú megszaporodása.

A külföld szimpátiáival viseltetik a 
magyarság törekvései iránt.

Az algezÍrási konferencia szétosz­
latta a pángermánizmiH álmait, ami 
bizony nagyon jó volt nekünk, mert a 
német császár egész Bosporusig né­
met földet akart teremteni.

Es rnig az osztrák parlament na­
gyon tagozott, ott a politikai pártok 
sokasága, az érdekellentétek egy egy­
séges nemzeti eszme keresztülvitelére 
képtelenné teszik az osztrák parla­
mentet : addig a magyar parlament­
ben lesz egy hatalmas, egységes, benső 
egyenetlenségek áltál nem gyöngített 
part. melynek tagjai egylöl-egyig attól 
a vágytól égnek, hogy a magyarságot 
számban, erőben gyarapítsák és békés 
utakon, vértelen fegyverekkel fölépítsék 
a független, egységes, magyar államot.

Ily körülmények között lépi át 
Magyarország az uj korszak küszöbét.

i EEEEE 6sztáiysorsjegyeüet
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Jekelfalussy a kassai hadnagyokról.

Jekelfalussy Lajos altábornagy, az uj 
honvédelmi miniszter ma délelőtt egy hírlap­
im előtt nyilatkozott Sarlory és Bozics had­
nagyok dolgában. K két volt kassai hadnagy­
nak áldozata tudvalévőén néhai Klein lápót 
nyomdász. A honvédelmi miniszter követke­
züket mondotta;

Határozottan téves a lapoknak 
az a véleménye, mintha a két kassai 
hadnagynak a hadapródiskolába való 
beosztása valami kitüntetés volna. Ko­
rántsem.

az egész ügy nem egyéb egyszerű 
kommandónál.

Nem ismerem ugyan a hadügy­
minisztérium álláspontját a kassai af­
férben, de biztosan tudom, hogy sem­
mi okuk Sarlory és Bozics hadnagyo­
kat különös kitüntetésben részesíteni. 
A hadapródiskolába a két tisztet való­
színűleg azért rendelte a hadügyminisz­
ter, mert mind a kettő perfekt magyar 
és a bée-d hadapródiskolában súlyt he­
lyeznek arra, hogy a magyar tisztek­
kel való érintkezéshez szükséges dol­
gokat olyan emberektől tanulják, akik 
jól tudnak magyarul.
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Aratósztrájk fenyeget.

Szomorú következtetéseket kvll levon­
nunk a most mindenfelé mutatkozó elője­
lekből a nyári aratások rendjére vonatko­
zólag. Az aratósztrájk, amely tavaly csak 
partialis, csupán egyes járások területeié 
szorítkozó volt minden előjel útmutatás 
szerint az idén ország-szerte és pedig sok­
kal erő-'ebb mértékben fog fellépni. Ezt pe­
dig jobl) mar most tudomásul venni, sem­
hogy annak idején készületlenül találja a 
gazdaközönséget, amely Így meg idejekorán 
védekezhetik.

Csanadmegyében legutóbb valóságos 
munkaslazadás tört ki. Sztrájkba léptek több 
községben azok a mezei munkások, akik a 
tavaszi földmunkálatok teljesítésére szerző­
désileg kötelezték magukat. De nemcsak 
nem kezdték meg a sürgős munkákat, de 
meg terrorizmussal távol tartottak azokat 
is, akik dolgozni akartak. A munkások le- 
nyegető maga tartusa csendőrök kirendelését 
tette szükségessé, sőt katonaság is vonult ki.

Ez a zavarás, ha nem is ilyen elke­
seredett módon, általános az Állóidon. A 
munkások ugyanis úgy számítanak, hogy 
rájuk feltétlenül szükség van, annul inkább, 
mert a nagymérvű kivándorlás következtében 
jóformán egész faluk vannak, hol részes 
arató egyáltalában nem kapható, mert csak 
azok maradnak itthon, kiknek földbirtokuk 
van. Tehát az uradalmak szerződés nélkül 
is rájuk vannak utalva. Viszont igy szaba­
dabbak, mert ha követelésekkel állnak elő, 
nem kell attól tartaniok. hogy a 1 ex Da­
rányi szerint karhatalommal kényszerítsék 
őket a munkára, vagy mint szerződésszegő­
ket közigazgatásilag elzárásra Ítélik.

Szóval nem kecsegtethetjük magunkat 
szép kilátásokkal az aratás idejére ; a mun­
kás mozgolódások. a cseled- és aratosztráj- 
kok az idei nyárra sokkal inkább fenyeget­
nek mint valaha.

Jó lesz, ha idejekorán készülnek erre 
és megteszik a kellő intézkedéseket.

HÍREK.
Baja, május 11.

Ünnep előtt.

A jövő hét szerdán ünnepe lesz váro­
sunknak. Ezen a napon jön városunk falai 
közé először uj főispánunk, Ambrozovies La­
jos, hogy a rákövetkező napon esküt tegyen 
a város közgyűlésén arra. hogy az állam és 
e város iránt tartozó kötelességét híven és 
lelkiismeretesen teljesíteni fogja.

Nem közönséges napja lesz ez a mi 
városunknak. Amidőn körünkbe érkezik uj 
főispánunk, egy uj é- szebb jövővel kecseg­
tető korszak hajnalhasadását jelenti.

Baja attól a naptól fogva teljesen ön­
álló lesz, ment minden idegen befolyástól, j 
A kormány bizalmasa, varosunk vezére egye­
dül és kizárólag a mi érdekeinket lesz hi­
vatva istápolni. Nagy, megmérhetlenüi nagy 
vívmány ez ami részünkre. Lesz, aki egye­
dül és kizárólag a mi érdekeinknek lesz a 
szószólója a kormány elölt, aki lel fogja 
tárni a mi bajainkat, óhajainkat, sérelmein­
ket. Szavunk ezután nem hangzik el a pusz­
tába, el fog jutni a kormányhoz.

Ez a bitünk, ez a reményünk.
Ambrozovies Lajos, városunk uj főis­

pánja híve a függetlenségi eszmének, a 48-as 
nagy és liberális elveknek.

De az uj főispán nem mint pártem­
ber jön közénk, hanem mint az uj szellem 
képvi-' löj-. Varosunk polgársága, városunk 
jövő] - -okai es nagyot remei tőle.

Mmdöii telíti IIj főispánunk szerdán 
délután vámsunkba érk** ik, fogadjuk üt me­
leg sz •p'leltf . magyaros ö-zinleseggel, igaz 
vendégs/uremUel.

S/."r'eleiünknek Inogja lobogjon szi­
vünk b* I;, d'1 : djlink annak külsőkben is
megnyilatkozási «■- diszilsüii fel házainkul, 
utcainkat. Fogadja az nj főispánt a bevonu­

lás egész útvonalán a nemzeti szinü lobo­
gók egész zászl áordeje.

Tűzzön viliiden pol(já)' házának ov­
imra nemzeti szinü loboiföt!

Bucsuzás. Dudás Lajos zentai polgár- 
mester — Lalinovils Piil főispánnak Zentu 
város előhal,adasa érdekében kifejtett érde­
meire való tekintettel —— a legközelebb tar­
tandó közgyűlés ele azt az. indítványt ter­
jesztette. hogy Lulinovitshoz búcsúlevél in- 
tóztessék.

Főispán üdvözlésé. Óbecse elöljárósága 
táviratilag üdvözölte csütörtökön az tij 'ne­
gyei főispánt. — Az uj főispán beiktatásává 
már most nagyban készülnek a 1 iszamen­
tiek. 11 ir szerint külön vonaton vonulnak be 
az ünnepségre nemcsak a megyei képviselők, 
de a tehetősebb polgárság képviselői is.

Uj gyógyszertár a megyeben. A belügy- 
niiniszlei megengedte Dragon Gyula makói 
gyógyszeresznek, hogy Kajkasgyürgyön gyógy­
szertárt létesítsen.

A gözgepkezelok és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 
20 napjai) délelőtt 9 órakor a Szeged-alsó­
vá ro.si uj viz.mü-lelepen fog megtartatni. A 
vizsgalati kérvények kellően felszerelve a 
m. kir. kerületi iparfelügveiöséghez (lisza 
Lajos-körút 9.) beküldendők.

Kalmar Antal képviselőjelölt. Kalmár 
Antal, a közjogi iró. ki legutóbbi kőrútján 
mint a központ kiküldöttje kísérte lapunk 
vezérét Lazár Pál orsz. gyűlési képviselőt, 
valószínűleg mandátumhoz, fog jutni. A tápéi 
kerület most megválasztott képviselőjét, dr. 
Kelemen Belát kinevezte a király Szeged 
varos és Csongrád megye főispánjává. Az. 
igy megüresedő kerület választó polgárainak 
egy nagy része Kalmár Antalt óhajtaná a 
parlamentbe küldeni. Minthogy a jelölést a 
központ i- szívesen látna, Kalmár megvá­
lasztatása valószínű.

Felületesseg. Igazán hallatlan a fővá­
rosi napilapok felületessége. Olyan téjáko- 
zailanok Magyarország földrajzában, akár­
csak a franciák. Nem egyszer esett meg, 
hogy például Szentest megtették Bácsmogye 
székvárosává, Bajai áttették Temesbe. Most, 
hogy Mrksils paraszt képviselő megválasztá­
sáról írnak, állandóan azt Írjak, hogy Mrksils 
a torontálinegyei Ada községből való. Hiszen 
arról könnyen meggyőződhetnének, hogy Ada 
község Bácskában vau.

Szabadka bajai szintarsulatnak S/.eg- 
szárdon nagyon rosszul megy a dolga. A 
kiválóan szervezett társulat, a minőt Szeg­
szard meg sem érdemel, folyton újdonságo­
kat hoz. színre kitűnő előadásban és mindig 
üres ház előtt. A társulat, hu volna mar 
más állomása szívesen hagyna ott a rész- 
vetlen varost.

A kontra. Nem mese, hanem valóság, 
amit alabb elbeszélünk. Egy közelvidéki ke­
reskedő, kinek Baján haza és abban lakása 
vau, nehány nap előtt „alsóst* játszott a 
Központiban Egyszer, «minor éppen hatal­
mas kártyák kerültek a kezébe és partnere 
volt a felvevő, lelekszakadva fut a kavéhazba 
egy kis íiu és szól ; M . . . bácsi se ss n 
haza cg a haza ! Jól van fiam mond M. 
bácsi - de előbb bemondom a kontrát, most 
ha be nem mondanám is, a házam csuk to­
vább égne. Mond es bemondja a kontrát 
megnyeri a partiét es csak akkor szalad haza 
megmenteni, ami meg megmenthető. Sze­
rencsére u tűzoltók nem kártyázták és a 
házat megmentettek az elporladástól.

Cirkus Sidoli mar megkezdette magyar 
országi kőrútjai es Bajara valószínűleg a 
jövő hó közepe táján fog jönni. Sidoli cir­
ka -a < g51h e a legiiiigV' diliak Ív ize tartozik
Eun pali.,ii. hí említjük meg. hogy lógna| 
egy hal lm as cirkus utazolI keresztül a va­
roson es jtt -zereteit volna letelepedni. D( 
minthogy a Keljei fele cirkusz varieté mai 
itt időzik I. rendőrség — nagyon helyesei 
— nem engedte azt meg.

Függetlenscgi kör Bacsbokodon. A szóm 
szellő- líie-bokodon szép os hazafias moz 
galom indult me . Arról van szó, hogy i

község függetlenségi érzelmű polgárai egy 
,,Függetlenségi és 48-as nepkörl* alakítsa­
nak. Az aláírások mar nagyban folynak és 
tekintettel a tömeges jelentkezésre, a meg­
alakulás rövidesen meg is történhetik. A 
leendő kör helyisége Uhercsák Peter házá­
ban lesz. A kör megalakulás! gyűlésére a 
párttagok a kerület országgyűlési képviselő­
jét, Lázár Pál műegyetemi lanárt is várják.

Országos vásár. A májusi havi szabad­
kai országos vásár folyó hó 13, 14 és lö-en 
tarlulik meg.

Hirtelen halál. Lakatos Béla hácsbo- 
kodi segédjegyző — mint értesülünk — pár 
nap előtt hivatalában szivszéllnidés követ­
keztében hirtelen elhunyt.

Jóváhagyott alapszabályok A belügy­
miniszter a topolyai függetlenségi és 48-as 
kör alapszabályait jóváhagyta.

Elgázolta a vonat. Szabadkáról írják : 
Vörös Antal lio éves szabadkai lakost a vo­
nat Kunsz.entmiklos és Szubadszallus között 
elgázolta.

A Keller-fele cirkuszban tegnap este 
rendkívül érdekes dijbirkózás folyt le Kri'/.t 
János sziléziai es Donatelló Hartl bajoror­
szági bajnokok között. A mérkőzés lő per­
cig tartott és heves küzdelem után legyőzte 
Kriszl Donatellól. Minthogy Donatello a le- 
gyözetést nem ismeri el valószínűleg uj mér­
kőzés lesz közöttük. Ma este Bertái a u 
György magyar bajnok mester log mérkőzni 
Donatello Marillái. A derék magyar cirkus 
társulat megérdemli a közönség pártfogasat.

Politikai liirek.
— (Saját tudósítónk telefon jult*ntó*»\ i

BudüpoHt. május 11.

Százmilliós bank.

Az országos iparfejlesztés leien 
hatalmas léptekkel jutunk előre. Most 
már megszüntet; a puszta szavak han­
goztatásé. M o s l a tettek köv étkez­
nek. Mint tudósitónk a legjobb forrás­
ból értesül, az összes magyar pénz­
ügyi capacitások a kormány tudtával 
és beleegyezésével, sőt annak egyenes 
támogatásával egy százmilliós alaptő­
kével rendelkező bank alapitasan fára­
doznak. A bank, amelynek egyenes 
hivatása lesz ti magyar gyáripar és kis­
ipar fejlesztése, támogatása és uj vál­
lalatok teremtése, már a megvalósulás 
stádiumához közel áll.

Az uj bank létesülésével a ma­
gyar ipar oly óriásit fog lendülni, hogy 
Magyarország aligha lesz küllöldi ipar­
termékekre utalva.

Bánffy a főrendiház elnöke.

Becsből vett értesülések szerint a 
főrendiház elnöki méltóságára báró 
Bánffy Dezső van komoly kombiná­
cióban.

Hohenlohe a királynál.

Hohenlohe osztrák miniszterelnö­
köt a király ma délelőtt hosszú kihall­
gatáson fogadta, amelyen a Reichsrath 
elé terjesztendő javaslatokra nézve tett 
a miniszterelnök jelentést.

Boros Samu felmentése.

Kristőlly volt belügyi ügyvivő Bü­
ros Samut, a baladópart titkárát azzal 
jutalmazta, hogy miniszteri bikáti láng­
ban kivándorlási felügyelővé nevezte ki.

A hivatalos lap mai számában 
Andrássy Gyula helugvmmiszier Boros 
Samut ezen állásai«>1 fe mentette.
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1 D11'Walleshausen Gyula $
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C S A R N O H,___
A fürdőtolvaj.

Modern műfaj.
Irta: Kercsztessy Gyula rendorfogalmazó.

lla N. Samu*) nem töltené it szép ta­
vaszi napokat a k . . . i fegyház, tágas he­
lyiségeiben, akkor bizonyara konzultációt 
tartana önmagával, hogy melyik kies hazai 
fürdőt keresse fel .megrongált egészségének 
helyreállítása“ végett.

Samu buraiunk a hazai fürdőket ked­
velő legügyesebb tolvaj. Siófok Balatonfííred, 
Tátrafüred, Párád, Barifa mind az ö ked- | 
véne terrénuma, a hol .biztosan" mozog. 
Ha finom tennis/,ruhában, panama-kalapban 
és lakkcipöben meglátnád, a mint a fürdők 
szép leányai körülveszik azt hinnéd, hogy 
bizony nélküle hiányoznék valaki valamelyik 
kaszinóból.

Megdöbbentő hidegvérrel mondja el leg­
utóbbi párbajait s izgalmas vonásokkal rész­
letezi afrikai oroszlánvadászatainak érdekes 
körülményeit . . .

Hazudik, - de szépén. S a bájos asz- 
szonykak s leányok hogyne hallgatnak a szép 
és fess Samut?! Boldog, a ki egv tennis/. - 
parlira megnyerheti öl, .1 inondhaiom, hogy 
a rackellet épp olyan ügyesen kezeli, mintha 
ezzel is bajnokságul nyert volna.

Samu azonban e~ak akkor érzi jól ma­
gút, ha valamelyik fiirdö/.ö családnál tölt­
heti az estei. Ekkor kezdődik az ö igazi 
„munkája". A boriéi, u pezsgőtől mámort 
színlelve, roszulut ürügye alatt kilamolyog 
de mihelyt egyedül van önludalru ébred s 
telepfclvételre indul.

Köriilszemleli a házal s mikor már 
mindent tud, visszamegy a társaságba.

Hajh, de másnap a ház. úrnőinek sem 
butonja, sem egyéb ekszere nem lalallmtó. 
De ki gondolna a fess Samura, a gavallér 
hóditóra. a becsületére szerfölött kényes 
lovagra V . . .

Senki I Hiszen Íme este a fürdő nagy- 
vendéglőjének terasz in ismét Samu látható, 
a ki teli közzel szórja a pénzt a füstösök-

*) Nelken, álnéven Némay Samu. elöl- 
kelö erdélyi szusz famíliából való, de elzül- 
lött fiatal ember. A hal nyelven lx szélű 
szélhámos kit ló diin K különösen Német­
országban, követeli ei liirduiiwlyekeii csalá­
sokat, a miért ciülib külföldön büntettek 
meg (fj.J

nek. fzleli szempontból a szerelem oltára 
is kitűnő térnek bizonyul Samu ténykedé­
seiben.

Egy fővárosi szép asszonyka fejét csa­
varja el Samu, s mikor este a Balaton párt­
ján kettesben dicsérik a fenséges szerelmei, 
Samu átöleli a lázban égő s mindenről meg­
feledkező asszonyka!, s egyik kezével abban 
a pillanatban oldozza le derekáról a drága 
aranyláncot, aranyórát, mikor ajkak ajkat 
érintenek.

Mit tudja s minek gondolna a szerelmes 
uszony másra! . . . íme Samu, a ki Így egye­
síti a kellemest a hasznossal.

Tévedés azonban azt hinni, hogy Samu 
a szerelemben állhatatos. Becsületre és 
erényre hivatkozva jelenti ki a szőke asz- 
szonvkának, hogy lemond róla, mert férje 
van. —

Másnap ugyanez ismétlődik meg, de 
talán már barnával. Es ki is merne Samut 
kompromittálni, ha sejtik is gazember mi­
voltát. Hiszen a „tilos" elég biztosilék neki. 
Saját nembeliéit pedig fürdés közben tis/Jeli 
meg. —

De a sors változandó, az emberek pe­
dig irigyek. Történt ugyanis, hogy az elmúlt 
nyáron Siófokra tévedt egy ismert ügyes tol­
vaj, a ki már régóta pihen és most a be­
csületes emberek közé számítja magát. Samu 
barátunk ezt a ftirdövendéget is kiszemelte 
magának. Ez azonban felismerte a tennisz- 
ruhás gentlemant s feljött a fővárosba — 
egyenesen a rendőrségre. Persze nagy ér­
deklődés fogott el engem is, és két detek­
tív társaságában lementünk Siófokra. Távol­
ról rögtön szem ügyre vettük az elegáns urat. 
Egy szép este Samu egy előkelő nyaralóba 
észrevétlenül beosont.

Megvártuk, mig onnan kijött.
Samu egyenesen a vendéglő felé tar­

tott. Ott nagy gaudiummal fogadták. Samu 
hidegen és előkelőn egy üveg balatonmelle- 
kit hozötott s intett a cigánynak.

Az már ismerte a nagyságos urat s 
reá kezdett :

„Nincs a pusztán rózsabokor".
Hagytuk, hadd élvezze ö is, mi is a 

nótát ... s majd aztán ... A nóta végső 
akkordjai még az üde levegőben hullámoz­
tak, midőn odaléptem a társasághoz, valami 
nevet mondtam, s arra kértem jó hangosan 
Samui, hogy egy afférém van s meg akarom 
kérni segédemnek. Samu ennek megürült, 
felugrott s engedehnet kért a társaságtól. 
Jó messze a fürdőhelytől utolértek embereim 
is s akkor Samut barátságoson a mi társa­
ságunkba invitáltuk he.

Azóta a fess Samut nem látta többé 
a terasz társasága, sem a szerelemre áhí­
tozó szép asszonyok. Csak a börlönör nézi 
nézi a gavallér elszontyolodott arcát . . .

Segédszorkesztö: Fodor Károly.

EGV jó karban levő zongora azonnal 
bérbe adó. Bővebbet a kiadóban, 
vagy gnif Széchényi István-utea 1(5.

Budapesti gabona tőzsde.
héti zárlat.

16 50 
1850 
18 22 
13'6S

Búza októberi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri májusi

Bajai gabona piac.
Búza 14"40—14'60
Rozs 12-60—12-70
Zab 16-20—16-40
Tengeri 12 90—1300
Ar árak 100 kilogrammonként e rien

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének ;l i-ed részéig, 
31/«, 4 es 4' s°/n alapon, 10-töl, 70 évig törleszhetß. 
Régi terhek sokkal magasabb összegre és öles t.b 
kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezeihez 
äzettetik. Gyorsan eszközöl mindun ulöteges 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kalmáa-ter. a plébánia templom mellett.

Verő Vilmos cukorka csemege 
üzletében állandóan

kapható:
jégbehiitött Palack sör, különféle cse­
mege borok, pftlinkák és legfinomabb 
likőrök, szódavíz és a meleg idő he­

ttitával jégen tartott 
• . . úgyszintén jégen tartott

diliül tej különféle legizletess felvá­
gottak főtt hazai sonka továbbá kü­
lönféle sajtok székely túró és legfino­
mabb csemege liptói túró.

Ugyanott savanyu káposzta.
Egy jégszekrény eladó.

Uj liszt üzlet.
Van szerencsém a 11. é. közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy a Fischer lápot 
féle ház Baromfi piaci oldalán

lisztüzletet
nyitottam. Raktáron tartok kitűnő minőségű 
Dunai ii'/.tut. A legkisebb mennyiségű meg­
rendelést is házhoz szállítom.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve vagyok, mély tisztelettel.

Eisenberg Paula.

Xéiileányoü
és taniilóleánvok azonnal fel- 
vétőinek Stern Gizella női 

divatterméke.
Árpad-utca 32. sz. a.

cm
C
c
c
c
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Világszerte hires a
Borszéki ».vd^y-borviz.

A ,KOKl 1"* vize a legkellrmeHtdft) italu, legszonMavdusftbb üdítő áv- 
váiiytiz. úgy umgarn mint borral óh gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A wKOSStTTll-Kl 1'" vize kitűnő összetételű alkalikuH vasa* Hitvá­
ny uviz, gazdag vas és mésztartalmúnál fogva igen jó hatásai van a vér- 
nsegenyseg minden neménél, továbbá az angolkór és görvélykornál.

A .. HOLPIZSA R-K l’TI“ gvógv-borviz nem csuk kiválóan ii litö él­
vezeti víz. de kitűnő sikerről Imn/naitfttik a vese, ltug\Ind vág , kosz­
téin tmn'iiiio.ik el!« n, a I*gző- és emésxlószervek Imi ulainál. vizek ti 
nwiiwzségi K uél t I -gak-idy' a ingyhomok lerakodást

Nagy lithium tártaimé. Hugyhajtó hatasu. Szeesavdas. Csiramentes.
I IoIs» vasúti .illőmárt héita. Posta, távirda és talolon helybeli

A hoiszvM g\i.gv-tmi víz liiraktáia Haján: STAMPFL JENŐ 
urnái, kapna' " mimlen n#g\ ohh »/«illoda, vowléglu, kávéház. fii*/« r 
és « sonie’ge lizletls'll.

Borszék
Ciógjvfnrdő.

Aki súlyt In-lyuz arra, hogy egéeműge, il'jui fi isso-égo megmaradjon, 
az jöjjön Borszéki« az egészségének, az ujjáfzülvléaénvk n forrásai lm*. 

Gvógvil.i l.'rnTF/ök Ileírsz»’km: Mngiis fok vés (!I00 méi.r magasan fok-
ik Ifiitö-őh' I(töfii-n., Tiszt.-. agas

poit.il mentes levegő. »Szénsavban gazaiig 
V»*-»* IV"források S-/á»sarvi.| Irlil.U hideg lobog.-fürdők, kittinő vasas 
l:i]dür<lok, ....dogit.rI .z.-nsavfiK kádfürdők. hideg Vizzót gvógvitó infozpt, 
... «•*?». villan.ozás. lőj- és savókéra, toraié kúra Villamoaviiágitá«

tbosg.-kl..soksál. fo!világosi.ássál hz.vos.-i» szolgál fii.dóig.izgal.-.- 
v*g Ifo.sz.-k (Cs.kin. gvo|. Viol*., állomás Dédn.

Naponta Dédáról kényelmes gyorskocsi és automobil járat.
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Viliág reggelik.
o g * p • •• Cá** á • M4/iiagniru jiiseni sor

fiimérése.
Ma és inindtMinaj) a kvrthvlvisvgben. kedvezőtlen idd esetén a kávéházban 16a<*z 

•Iózní kJ tagból álló hírneves zenekara hangversenyt tart.
:zzn^^ Tisztelettel ZWEI6 MÓR. zzzzzzzz

; +; +v Ó“ Ó° "K 'K . I ;•> <í£p- . -4—, <fi> I ’ ga- ",

Soröfi a szerencse SCouácsa!
TTcilii 1 rvinl Vi a fa fi >' ti az 11 szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid
r eiUimUIUaLdLlcill j(j,, alatt 25 millió koronánál több nyereményt Űzettünk
ki nngyrabeeeült wvumkmk : ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig

kétszer a nagy jutalmat, a «00.000 koronás főnyereményt, 
a legnagyobb -4.oo.ooo koronás főnyereményt,

tov hl . í, 100 OCG. a 90.000. 2 a 80.000. 8 a 70 000. 8 a 60 000, több 50 000 
40 000. 30.000. 25 000. 20.000. 15.000 e- ezek-n kívül számtalan 10.000. 5 000. 3 OOÜ 
2.000. ! 000. 500 k on.i- és -'•.•vél, nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, lmgy a legközelebb kezdődő, a világ legeselydusatih osztály­
éi,kában v uy-'ii részt «f v-ndeljen nálunk egy szerencsesorsjegvct.

A most K' zdi'ilö ihok nj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és "---zésén 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett El pénz széppé vara 
a feleseget vagy 
álló sorsjegy n 

A véletlen na( 
nyen meglehet, h 
tan a neve mell 

nag

zsolja az 
az asszo 

íegveteie 
jy szerep 
ogy eppen 
ettl szám 
y nyerem

eleteti Tálán meglepi a 
ly az urat a neve mel- 
allal egy fonyer, meny­

et játszik az eleiben es 
egy szerencsés vetetten 

ot eltalálta, melyre egy 
ny jut. 'álló szerencseszámot!-*

Adam, Adel 4040 Dezsó, Erzsébet 6411 Ivan, Jolán 12:05 Ottó. Melania 2 1411
Adolar, Agnes ,«I4 Ede. Eszer 9h68 Jakab, Jozsa 20284 Ódon, Nareziaz diiovt
Adolf, Aauta 9007 El k Etel 19821 Janos. Judith 200x1 Fal. Seszti 24J.P;
Ágoston. Amália 1 Pitid Elerner. Flóra 20.590 Jene. Juliska 242-13 Peter. Olga 242;:
Aíadar. An..a Í0445 Emil. Franciska 22032 József, Karotin 2426» P s:a. Pánin
Aibert, Anatolia ditity EiHrc, Fuda 24252 Hainan. Katinka 28-17 4 Ev.túrd, Pclagie 3271
AI,red, A ollonia dtd tő Ernő Genovéva 24363 Karoly. K -túlin 20631 ?:.! éei-í-i i« 3Ő644I
Ar.os Aranka •>4íső Ferenc Gertrud d:u33 Kornél. Klara 35318 Iiu - olt, Piroska 37411
Ambras Gerts dsssl Fr: vés G br ella 34-18 Kastól, Klü.ld Jó Saiauou, Regina 38 Ilit
Anorai Bianka St.'iőd Fiéop. Gizella 36779 Lajos Kornóla Sí .u Ho si.ra $8 2 8
An al. Boioaia <Í61 •") 1 Gaur. il dvig $8] 18 L-jzb. Knsüina J J6 Sándor, Rozalia 410 21
Arnold, tioruka $7424 Gáspár, Helena 3>t;$ Leo. Knmgmda 4U-19 Simon, San 83891
Árpád. Betti KHltl'l Gergely. Henriett *1785 Lipit Lanra 64 2-A Tanús, Sarolta H4 76!»
Arthur. Boka 41704 Qe<a. Qerm-na 51398 Lőrinc. Lenke Tibor. Szeréna 8U140
Anrel, Brigitta 41 6' Gusztáv, Hilda 84,02 l?.nó. Lenna 81V1I 4 T hia,!'. Thus: 1 92773
Attila Cecdia 84309 György, lacíyka 84780 H.uíus. Lídia 14 ki M Tivadar. Teres 1J: .sM
Bala-s, Cornelia 8*778 Gyala. iov.ska 89219 Barton, Lina 1010.19 Tobias Terns 128 --i
Bálint, Dora Htot* lő Beánk. Ilona 101914 Sa via. Ludmilla tri e,» V:i tel, Valeria 123V*
í rnisai, Drittn 101104 Hermám. Ilma 123.501 Blual . Luiza >23 3). Viktor. Veronika i23őh;
Béla Cecília iiNV.m Hugo. Fka 1235’W ahkios. Za-tolna 12»•'»19 Vi mos Vutoru 1 3ő2u
Be-ed*« [jlunn 12 tő ő Finne. íren 121,46 Suso, lalvu 1212514 Vinic. Vilma 123518
Bernal. Emma 123.509 Illés. Irma, 124510 Bor. Bar 11 123.5 lő Zoltán. Zsófia 124521
Dániel. Ernesztin 12 őt8 Imre. Isabella 124511 lándor. Birla Ő4<t Jngmtiü, íivimn 123522
David. Éva 12.1Ő! 7 István, lanka $512 Orbán. Martha H>26
Denei, Evelin ő-i$7 Izidor, lu .anna 8603 Oszkár. Maliid 12314

I’ARTOÍJI'K A HONI IPART!

Halász Béla Utóda
K A LAP-KKRKSKISDKSK a 

„TULIPÁNHOZ 1 BAJA
Nem tlii'stdíedem nsztr gyárt­
mányokkal és nem ajánlom 
annak vásárlását. Hant in pár­
tolva a magyar ipart ajánlom 

a következő kiváló

M*GYÁR KALAP-GYAR
eégek k'-sy itmény eit mely ok 

fit’ll egyedül nálam raktáron van­
nak :

Quentzer Testvérek. Pelikán 
és Gynkits

es. és k kalapgyáresok Buda­
pest és Magyar Kalap-Gyár.

Nagy szalmakalap raktár.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000*000 korona;
lovaid,.. 1 ■ 600 000 1 !.\• r.nici V 400 000 1 a 200 000. 2 a lO'i 000 2 a Ül UH 81. 
2 a WMkjO. 2 a 70.M00. 2 a öO.(XH), la 50.000. 8 & 40.000. 8 a 30-000. ti a 2Ö.< K Ki, 
0 a 20.1 NtO. 18 a 1 o.OtXl, 4 1 a 10 (XX) korona es még -ok egyéb nyereménv.

Az 1. m-zla.yu .lOrsM-gyi-k tervszerű arai:
eredeti sorsjegy írt —.75. vagy K !.50; 1 4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona. 

V* ........................ 3.................. 6. ; 1 1 ........................ 6 12
A sor- . km utánvétellel v gy n összeg előzetes beküldése li<-it«*b«*n küldjük. Ibvatalos 
tervez-e -lijiatai.a . M- gi-Midi’l-'sukct eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 15-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszamok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK fi. és TARSfl
nSXV**«. bankháza, BUDAPESTEN-

Hazunk legnagyobb osztálysorsjatek-üzlete.
P o.irodánk osztály sorsjáték-üzletei:

Köz pont: Teréz-körut 46 a. I. íiók : Váci-körűt 4 a. II. fiók: Muzeum-
körut 11 a.
Nyomatott: Kasai Józmoí könyvnyomdájában,

i - \
/ \

1 báron Vilmos

írx nf»ijy sirköraktaia £A!A t
K ?*«*$. “‘A e 1 • 1
i 1;tS ' 1 , !i ’ i:!: !: I

V

1 Betru aranyozása- 1
nak tartoísagaert 1

1 kezesség v -tlaltatik. 1
Szolid es jo munka. c

íj Temeioi munkát elvállalok! |i
F-okraklar : K - K m-H i!:i-.

Stlunfiásnofi
hím z <j
(Tóih K.i

MUNKÁHOZ zmiiml felvétetnek 
ümm-ule < 47 -•/.,) l'gvmiott lanuló- 

lt*;iuyok is felvétetnek.

Izlet ótlielyez^N#
Van sz-Tciusém tisztelettel érlesiteni, 

hogy fennálló
liszt- és terménykereskedésemet

folyó év május hó l etol
hirdetési-, oszt sorsjegy- es hirlapirodaval

kibővítve. Fischer Lipól házába, főutca, 
Reich Bemal cég ntlHlenebe helyeztem ál.

Ker-mi. Imgv -•zen uj helyemen is párt­
fogolni szivcsked^-k, viszont azon leszek, 
bogi jo aruk es pontos kiszolgálás által t. 
vevőimet mind- n tekintetben kielégítsem.

Kiváló li-zlelellel
© © Rothschild Zsigmond. © ©

Baján.
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